

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Се Фэнлин на тему
«Роль вузов дальневосточного региона в развитии советского/российского
китаеведения (вторая половина XX – начало XXI в.)», представленной
на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Диссертационное исследование Се Фэнлин «Роль вузов дальневосточного региона в развитии советского/российского китаеведения (вторая половина XX – начало XXI в.)», посвящено актуальной теме для российского китаеведения. Впервые в российской историографии предпринята попытка рассмотреть распространение вузовского китаеведения на Дальнем Востоке в последние шесть десятилетий.

Диссертант корректно сформулировал объект и предмет, аргументировал хронологические и территориальные рамки исследования. Заявленные цели и задачи направлены на комплексное изучение предмета исследования. Не вызывает сомнения методологическая составляющая работы, в основе которой лежит сочетание общенаучных и исторических принципов исследования, что позволило автору комплексно исследовать поставленную проблему.

Се Фэнлин привлекает широкую историографическую базу не только русских, но и китайских авторов, что придает работе особую ценность. Предлагаемый автором анализ указывает на историографический пробел в таких аспектах вузовского изучения китайского языка и истории Китая, как работа университетских преподавателей – носителей китайского языка, а также количественные и качественные характеристики групп студентов-китаистов; деятельность Института Конфуция ДВФУ; распространение китаеведения в других вузах Дальневосточного региона и др., и

необходимость проведения комплексного исследования заявленной тематике.

В исследовании достаточно полно и грамотно представлена источниковая база исследования. Автор привлекает широкий круг источников, сосредоточенных в таких архивах, как Текущий архив Дальневосточного федерального университета (ТА ДВФУ), Российский государственный исторический архив Дальнего Востока (РГИА ДВ), Архив Института Конфуция ДВФУ (АИК ДВФУ) и Государственный архив Приморского края (ГАПК), что указывает на достоверность научных результатов. Эмпирическая база, включающая нормативно-правовые акты, делопроизводственные документы, протоколы Ученого совета ДВГУ, личные дела студентов и преподавателей, позволила в полном объеме восстановить историю китаеведческого образования в Дальневосточном университете. Автор уделит внимание и изучению периодической печати.

Положения, выносимые на защиту, обоснованы, логично связаны с заявленными целями и задачами, отражают проблематику исследования. Структура диссертации, изложенная в автореферате, логична и последовательна, работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка источников и литературы, приложений.

В диссертационной работе проанализированы ключевые политические, экономические и иные факторы, обусловившие формирование и развитие китаеведения в вузах Дальневосточного региона во второй половине XX – начале XXI в., определены и рассмотрены основные этапы истории функционирования направлений подготовки китаеведов и научной работы в вузах Дальневосточного региона, и указаны причины и характер нерешенных проблем в развитии вузовского китаеведения на Дальнем Востоке на различных этапах изучаемого периода, представлены достижения вузовского китаеведения на Дальнем Востоке СССР (позже РФ).

Результаты исследования прошли достаточную апробацию. Автором опубликованы 5 статей в журналах перечня ВАК РФ и 9 статей в сборниках научных конференций различного уровня. В автореферате имеются ошибки стилистического характера, что, впрочем, не снижает качества работы.

Автореферат диссертации «Роль вузов дальневосточного региона в развитии советского/российского китаеведения (вторая половина XX – начало XXI в.)» показывает, что работа представляет законченное, самостоятельное исследование, которое полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 — в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 29 мая 2017 г., а её автор Се Фэнлин заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история.

Хуан Тинтин (黄婷婷), кандидат исторических наук

Старший преподаватель, Института иностранных языков
Хэйхэского университета (КНР)

10 июля 2023 г.



Контактная информация:

Почтовый адрес: КНР, 164300, провинция Хэйлуцзян, г. Хэйхэ, ул. №1,
Хэйхэский университет, Институт иностранных языков

Адрес по-китайски: 中国黑龙江省黑河市学院路1号黑河学院

Телефон: +86 15774568001

Эл. почта: 619320441@qq.com

